

立足岗位履职尽责 用心用情服务群众

——记洋县公安局治安大队民警田长楚

■记者 任军 文/图

4月5日,西安的熊女士发布了一条抖音短视频:“最美不过温暖的人心!这是我今生最难忘的一次旅行。”以此感谢洋县民警的热情相助。这条视频迅速传开,点赞量不断攀升,获得了网友的一致好评。

洋县的油菜花开了,各地游客纷纷到洋县踏青游玩。4月4日深夜,9位来洋县旅游的外地游客因未提前预订住宿酒店,徘徊在街头,心急如焚。这个情况正好被在街面巡逻的田警官看见了,他得知情况后,二话没说,热情地将这3个家庭的9个人,带到了自己尚未入住的新房里住宿,第二天早上还送去了热乎乎的早餐,令游客们感动不已,他们对热情周到的田警官赞不绝口。

这位为民服务、热情大方的田警官就是洋县公安局治安大队民警田长楚,他祖籍在湖南省洞口县。2012年,23岁的乡镇科员田长楚怀着对公安工作的美好憧憬,凭着一腔热忱考入了洋县警队,在距家千里之外的异乡扎根,一待就是12个年头。

田长楚入警后,被分配到了洋县公安局溢水派出所工作,天天和老百姓打交道的他想群众之所想、急群众之所急,时刻把服务群众这件事放在心上。

2015年6月,溢水镇药树坝村的村干部到派出所反映情况:村上的一位60多岁的老人一直没有户口,也就没有办法享受养老、低保等国家惠民政策,请求派出所帮忙补录户口。田长楚知道后,立即将情况汇报给领导,并第一时间到药树坝村调查取证,查找原始户籍档案资料,并上报县局审批,帮老人按程序补录了户口。老人拿着崭新的居民户口簿,激动地说:“你们的办事效率高,真是人民的好警察!”

派出所的工作虽然繁杂,但只要扎扎实实地认真去做,就会得到人民群



众的认可。2016年,田长楚被调到洋县公安局治安大队工作,从刚开始的慌乱无序到如今的有条不紊,在7年多的时间里,他多次半夜而归,凭着对警察职业的热爱以及对工作认真负责的态度,练就了一身的内勤好本领。

2017年,“一标三实”基础信息采集工作全面启动。因该工作需要启用新的系统,作为管理员的田长楚一遍又一遍地摸索着系统操作方法,熟练掌握了“一标三实”采集工作。因为他对系统操作熟练,附近县区还派员请他进行专门辅导。洋县15个派出所的民警经过他的系统培训和模拟录入,实现了“人人会操作、人人会采集、人人会应用”的目标。基础数据录入期间,田长楚作为具体负责人,白天抽检数据,晚上还负责解决民警提出的各类技术问题,确保了录入数据的准确性和鲜活性。因工作出色、成绩显著,田长楚多次被抽调参加全省、全市“一标三实”基础信息采集工作交叉检查。2019年,洋县“一标三实”基础信息采集工作位列全市第二名。

当外乡人融入洋县,既能“聊”出感情,也能通过“聊”降低发案率。冲劲十

足的田长楚初到洋县时,在乡亲们你一言我一语的“唇枪舌剑”中,时常因听不懂方言而感到为难。当他鼓起勇气、耐着性子多走、多听、多问,真正入户走访后,才让乡亲们慢慢接纳了这个有礼貌和耐心的“外地”小伙。如今,不会说洋县方言的田长楚不仅能和乡亲们聊到一起,还能把发案率“聊”下去。

2020年的一天,田长楚在办公室里接到了一名女子的电话。这名情绪激动的女子在电话里说:“我被电信诈骗了,又不敢跟家里人说,不想活了。”田长楚耐心开导了该女子40多分钟,终于使她放弃了轻生的念头。事后,这名女子还专门通过微信向田长楚表达了谢意。

田长楚说:“洋县是我的第二故乡,当人民群众需要人民警察的时候,我一定会在。”是的,每当人民群众需要他的时候,田长楚都不顾自身安危,犹如一把出鞘的利剑一般冲锋在前,始终用自己的坚韧和执着诚心服务群众,保护着人民群众生命财产安全。田长楚用自己的青春和热血,演绎了一名基层民警对职业的忠诚与担当,诠释了一名优秀共产党员的初心使命和不懈追求。

黄陵矿业机电公司以“新质生产力”赋能企业高质量发展

■记者 史超 通讯员 张辉

今年以来,黄陵矿业机电公司紧紧围绕“五做”发展新思路,借助产业势能,深挖发展具有机电特色的“新质生产力”,从而提升职工激发自身核心竞争力和发展潜力,赋能企业实现高质量发展。

该公司依托机修机加工产业发展实际,厚植职工创新创效沃土,为职工提供自我发挥创新潜力的空间和条件,职工可从优化加工工艺、改造升级设备和提升作业效率等几方面考量,发挥自身创新潜力和动手能力,加工制造出一批具有实用推广价值的设备及工器具,并将创新成果应用到实际生产中,以提升机修质量和工效,减轻劳动强度,充分发挥新质生产力的活力和效应。

此外,该公司坚持新兴产业布局 and 传统产业升级齐头并进,并结合现阶段矿区发展形势和需求,新增设高压胶管、瓦斯抽放管制造及车削密封等3条生产线,积极推动新兴产业快速布局,打造多元化生产维修基地,最终形成了完整的配套产业链。

与此同时,该公司引进智能化装备和技术对现有供电系统进行升级改造,以智能化技术装备赋能传统供电系统新内涵,持续推进“智慧电网”建设迈向纵深,让“陈旧”的供电设备焕发出新的活力,从而提升供电系统安全运行可靠性,实现传统供电产业全面提质升级。

汉中市生态环境局扎实开展“保密宣传教育月”系列活动

阳光讯(记者 李希)为加强保密宣传教育,筑牢保密安全防线,提升干部职工保密意识,在“4·15”全民国家安全教育日来临之际,汉中市生态环境局以“贯彻落实保密法,你我都是护密人”为主题,扎实开展了“保密宣传教育月”系列活动。

汉中市生态环境局组织全体干部职工通过“保密观”APP和中国保密在线网站参与线上保密教育学习,组织全体党员干部认真学习新修订的《中华人民共和国保守国家秘密法》《陕西省防泄密“二十严禁”》,并集体观看了保密公益宣传片《一秒钟》,持续提升领导干部和涉密人员的保密意识。

汉中市生态环境局全面组织开展了保密工作人员备案、涉密计算机清查备案及微信泄密涉密清理清查等工作,针对目前保密工作形势、存在的防泄密隐患,研究制定防泄密对策措施,签订保密承诺书,坚决杜绝泄密案件发生,最大限度地遏制微信及“图文识别”小程序泄密案件高发频发态势。

汉中市生态环境局扎实开展保密宣传,在局机关院内LED大屏滚动播放保密公益宣传片和宣传标语,在环保微信公众号上宣传保密常识,利用“主题党日+”和机关党员进社区“双报到”契机,走上街头巷尾,向广大人民群众积极开展保密宣传。

稳中求进 以进促稳 先立后破

黄陵矿业一号煤矿生产经营各项工作有序推进

■记者 史超 通讯员 倪小红

今年第一季度以来,黄陵矿业一号煤矿坚持“稳中求进、以进促稳、先立后破”工作总基调,紧扣集团“八个聚焦、五个一流”部署,抓安全、稳生产、提质量,生产经营各项工作有序推进,原煤产量、掘进进尺等主要任务指标均顺利完成,用拼搏奋斗的旋律奏响了“热辣滚烫”的“春之序曲”!

安全是矿井发展的压舱石。第一季度,黄陵矿业一号煤矿面对矿井地质条件日趋复杂、搬家倒面任务艰巨繁重的现

状,以安全生产治本攻坚三年行动和“安全生产治理能力提升年”活动为主线,严格按照矿业公司关于安全生产“三不变,三强化”原则,常态化应用安全风险隐患综合一体化智能防控平台和“AI+NOSA”智能风险防控系统,通过人工与智能双重安全管控,实现了“识风险、辨风险、控风险”全过程实时动态闭环管理,真正把安全隐患解决在萌芽之时、成灾之前,持续提升安全管理水平与安全保障能力,全面筑牢矿井高质量发展安全根基。

第一季度以来,黄陵矿业一号煤

矿积极发挥矿区智慧化系统作用,坚持科技赋能,充分发挥基于动态地质模型大数据融合迭代规划控制策略的智能开采、快速掘进等先进技术装备优势,扎实做好先进工艺技术及装备应用,最大限度地提高劳动工效;加强生产源头管理,不断优化采、掘、机、运、通、供电、排水等系统,不断提升生产管理的科学化、标准化和精细化水平,扎实做好先进工艺技术及装备应用,以“智”保“质”,以智慧力量、智能支撑推动矿井实现更高质量发展。